

立足“一核引领” 攻坚“二次创业” 济宁市太白湖新区重点工作攻坚年 融媒系列报道

# 企业、项目融资需求解决了

## 太白湖新区召开这场会议让企业干劲更足了

文/图 本报记者 孔媛媛



为促进金融机构和企业间的有效对接,解决企业融资难题,保障企业良性发展,助力项目加速建设,5月28日,太白湖新区召开2021年上半年政金企合作对接会议。期间,筛选了21家区内企业,确定了20个重点融资项目,融资类总需求58.28亿元。



太白湖新区2021年上半年政金企合作对接会议现场。

扫码看视频。

### 8家金企签订合作协议 政金企对接工作开好头

金融是现代经济的核心,服务实体经济是金融的宗旨。济宁市地方金融监管局二级调研员刘立在致辞中指出,近年来,太白湖新区大力发展现代金融业,聚全市之力推动济宁金融中心建设,与市工行、市农行、西南证券等多家金融机构和金融服务机构签订了入驻意向,初步形成了金融机构集聚的态势。希望各金融机构在金融集聚区建设之际,积极构建多层次、多渠道的金融服务体系,以本次推介项目为突破口,盯紧靠上、精准对

接,努力实现“早对接、早见效”,切实加大对太白湖新区产业的支持力度。

政金企合作对接会上,区经发局、北湖建设集团发布了重点企业和项目的融资需求;建行等3家金融机构分别介绍了各自金融产品,特别是8家金企合作协议的成功签订,标志着太白湖新区金企合作、项目建设工作向前迈出了坚实一步,也为太白湖新区政金企对接工作开了一个好头。

“近年来,济宁蓝海村镇银行对我们的支持,给农场的发展带来了极大的动力。”岁耕农场负责人李继伟说,此次签约,对今后岁耕农场在济宁市开设多家直营店打下了非

常好的基础,非常感谢政府和金融机构的支持,使岁耕农场越来越好,为千家万户带去更多健康食材。

### 政府搭台金企合作 新区经济发展有后劲

新区的高质量发展,基础在企业,核心在金融。“十四五”时期既是新区乘势而上、跨越崛起的关键时期,也是金融机构和驻区企业借势发展、壮大规模的重要机遇期,政金企合作前景广阔,正当其时。

“搭建政金企合作平台,促进政金企交流合作,实现互利共赢,更好地推动太白湖新区经济持续健康发展。”太白

湖新区金融管理服务办公室业务科科长李森说,此次政金企合作对接会议,主要是更好地让这些项目和企业进行展示,也让这些金融机构更直观了解这些项目和企业,促进合作交流。

济宁太白湖新区党工委书记展鑫表示,希望各金融机构一如既往地支持和服务新区发展,聚焦重点项目、重点企业、重点领域,创新产品、降低门槛、优化流程、积极放贷,同新区和企业一道实现共赢发展。广大企业要对标先进、完善提升,加强内部管理,精选融资项目,坚守诚信理念,切实增强金融机构资金投放的信心。太白湖新区各级各部门将强化服务意识、加快政策

落实,引导金融机构提高供给精准度,护航企业发展,推动政金企合作不断往深里走、向实处落。

“济宁天立学校是济宁太白湖新区招商引资的重点项目,计划2021年9月1日正式开学。”济宁天立学校校长韩顶清介绍,通过参加此次政金企合作对接会议,有效地缓解了济宁天立学校资金方面的压力,促进天立集团快速发展,实现办学目标。

通过此次政金企合作对接会议,实现了政府、金融机构和企业三方的良性互动。同时,太白湖新区管委会将继续推广“政府搭台,金企合作”这一模式,着力加快推动新区经济社会发展。

## 太白湖新区把行政审批大厅“搬进”商超

# 集中审批, 商户10分钟办利索

本报济宁5月31日讯(记者 康岩 通讯员 赵文娜)“我从装修工地走过来花了3分钟,核实资料又花了5分钟,短短的时间营业执照就弄利索了。”5月24日,太白湖新区行政审批服务局的工作人员来到吾悦广场,为在场的近200户商家集中办理营业执照。不到10分钟,某服装店老板周女士就办理完了全部手续。

济宁太白湖新区吾悦广场是集购物中心、文化体验、休闲娱乐、主题商业街区等功能于一体的城市综合体项目。目前,项目已经进入装饰装修和外立面安装的最后阶段,入场工人600多人,为保证7月16

日开业开足马力施工。

吾悦广场的总体品牌数量有200余个,在场外金街还设有100余家店铺,随着开业时间的临近,大量商户准备开始办理营业执照。针对这个情况,太白湖新区行政审批服务局把工作想在前面、做在前面,安排工作人员提前进驻到广场内,为广大商户集中办理营业执照。

太白湖新区行政审批服务局企业开办科马宁介绍,因为目前时间紧、任务重,200多家商户急需办理营业执照,如果这么些人去大厅办理,大厅两个窗口、三个代办员的负载能力会造成人员的拥挤。如果提前进入企业,

他们可以直接共享企业提前搜集的一些业主的基本资料,然后再根据平台的资料和审核的需求,进行一些简单的资料填写指导,最后进行集中的录入。这样审批端就可以进行多条目的批处理审核,最大限度节省商户的时间。届时,商户听通知就可以去领证了。

在泰安、临沂都有服装生意的周女士在吾悦广场租了一间二楼的门面,经常在三地奔波的她,对于这种审批部门上门办理业务的做法十分高兴。她表示,这种服务到店门口的职能部门,太贴心了,真正能考虑到商户们的实际需求。离开营业时间越来越近,事



扫码看视频。

太白湖新区把行政审批大厅“搬进”商超。

情越来越多,盯装修、理货、招聘,很多业主忙得连吃饭的空都没有。太白湖新区行政审批

服务局“送证上门”的服务,让很多外地业主留下了极好的印象。